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Урок-мандрівка «Країнами Європи» 

Мета уроку : Навчальна :Повторити та закріпити  знання з теми «Країни 
Європи» ; з’ясувати рівень оволодіння учнями  начальним матеріалом ;  
удосконалити практичні уміння учнів працювати з картами, атласами;  

Розвиваюча: Розвивати географічне мислення, вміння застосовувати знання 
на практиці в нових нестандартних умовах; формувати пізнавальний інтерес 
у кожного учня , вміння працювати з додатковою літературою ;  

 Виховна : Виховувати інтерес до предмета, бережне ставлення до природи, 
захоплення красою світу. 

Методи навчання : репродуктивний, частково-пошуковий, дослідницький. 

Компетенції учнів на уроці : навчально-пізнавальні, інформаційні, смислові, 
загальнокультурні, комунікативні. 

Тип уроку :  урок узагальнення і систематизації знань. 

Обладнання : атласи, контурні карти, картки, мультимедійний пристрій. 

 

Структура уроку 

1)Організаційний момент. 

2)Повідомлення теми,  мети уроку. 

3)Мотивація навчальної діяльності. 

4)Узагальнення і систематизація знань. 

5)Підсумок уроку. 

6)Домашнє завдання. 

 

Хід уроку 

1)Організаційний момент. 

Урок розпочинається з   відеоролика « Мандрівка по країнам світу». 

2)Повідомлення теми, мети уроку. 

Викладач : Шановні учні, сьогодні у нас незвичайний урок. Урок-мандрівка. 
Мандрувати ми будемо по країнам Європи. На нашому уроці ми перевіримо 
та узагальнимо ваші знання з минулих тем. 

Як ви думаєте, з чого починається будь-яка мандрівка? (Відповіді учнів) 



Для мандрівки по країнам Європи нам знадобляться ваші знання, ручки, 
зошити, контурні карти, атласи, картки для самооцінки за види робіт на уроці. 

В учнів на партах знаходяться аркуші для здійснення самооцінки за види 
робіт на уроці. Кожна правильна відповідь оцінюється на 1 бал. 

Вид роботи Одержаний бал 
Бліц – опитування   
Географічні 
координати 

 

Географічна 
номенклатура 

 

Географічна гра « Що 
зайве» 

 

Картографічна 
грамотність 

 

Відомі люди 
Німеччини 

 

Цікаві факти  
Британські заморські 
території 

 

Географія в 
літературних творах 
 

 

 

Кількість балів Оцінка 
1-12 1 
13-20 2 
21-30 3 
31-42 4 
43-48 5 
49-56 6 
57-62 7 
63-68 8 
69-75 9 
76-79 10 
80-84 11 
85-86 12 

 

Група учнів ділиться на 3 команди – 3 групи мандрівників.  



3)Узагальнення і систематизація знань учнів. 

Перша країна, яку ми відвідаємо – це Франція. 

На мультимедійному пристрої відео « Природа Франції». 

Учень :  

«Париж - об’єкт захоплення та обожнювання », - сказав надзвичайний 
письменник Франції Оноре Де Бальзак. Це саме романтичне місто у світі, яке 
вражає і дивує постійно кожну людину.  Париж – це перлина Західної Європи. 
Ейфелева вежа, Собор Паризької Богоматері, Лувр, Версаль – ці місця 
необхідно відвідати в першу чергу. Ви побачите білі дахи Парижа з висоти 
Ейфелевої вежі, прогуляєтеся по знаменитому кварталу Монмартр, де жили 
Віктор Гюго, Жорж Санд, Пабло  Пікассо та інші великі творці. 

Перебуваючи в самому серці Франції, ви зможете відвідати знамените кабаре 
«Мулен Руж», прогулятися по оспіваним Джо Дассеном Єлисейських полях, 
побачити могилу Наполеона Бонапарта, помилуватися «Моною Лізою», 
написаної Леонардо Да Вінчі, покататися  на річковому трамвайчику по Сені 
під звуки класичних французьких мелодій. З Парижа Ви поїдете назавжди 
закоханим в це місто. 

Ну і, звичайно ж, не можна забувати про відпочинок на Лазурному березі. 
Південь Франції - це елітне курортне місто Ніцца з приголомшливо прозорим  
бірюзовим морем, це знамениті Канни, прославлені кінематографічним  
фестивалем, це Сен-Тропе, улюблений світським суспільством.  

А чи знаємо ми Францію. 

1 конкурс «Бліц – опитування»  

1)Яка площа Франції? ………………………..  643 801 км2 

2)Які гори знаходяться на південному сході Франції? ……..    Альпи 

3) Назва території  Франції до приходу франків?...................   Галлія 

4)Назва пісні, яка є гімном Франції?.........................................Марсельєза 

5)Три кольори прапору Франції?..............................................синій, білий, 
червоний 

6)Які три слова є девізом  Франції ?..........................свобода, рівність, 
братерство 

7)Франція розташована в 4 кліматичних зонах. В 
яких?....................атлантична, континентальна, альпійська, середземноморська 



8)На якому місці у світі знаходиться Франція за розмірами заморських 
володінь?...............................................на третьому 

9)Яка війна тривала  у Франції з 1337 по 1453 рр.?................................Столітня 
війна 

10)На якому місці у світі  за обсягом промислової продукції  знаходиться 
Франція ?.....................................................на четвертому 

11)Назвіть аеропорт у Франції, який є найбільшим……………..аеропорт 
Шарля де Голля 

12)Яка у Франції зараз середня густота населення?..................122 чоловіка на 
км2 

13)Хто у Франції у 1802 році запровадив перші ліцеї?..............Наполеон 
Бонапарт 

14)Яке свято щорічно 14 липня відзначають у Франції?.........День взяття 
Бастилії 

2 конкурс «Географічні координати» 

За  4 хвилини визначити назви міст Франції за географічними координатами. 

Хто швидше зробить завдання та правильно – отримає 7 балів. 

1)Широта: 48°51′12″пн.ш.  ​
   Довгота: 2°20′55″ сх.д…………………….Франція 

2) Широта: 47°54′10″пн.ш. ​
    Довгота: 1°54′14″ сх.д. …………………..Орлеан 

3)Широта: 43°36′15″пн.ш. ​
   Довгота: 1°26′37″ сх.д. ……………………Тулуза 

4)Широта: 45°49′53″пн.ш. ​
   Довгота: 1°15′28″ сх.д. …………………….Лімож 

5)Широта: 44°50′25″пн.ш. ​
   Довгота: 0°34′49″ з.д. ……………………….Бордо 

6)Широта: 46°10′00″пн.ш. ​
   Довгота: 1°08′59″ зх.д. ……………………..Ла-Рошель 

7)Широта: 48°17′59″пн.ш. ​
   Довгота: 4°04′59″ сх.д. ……………………….Труа 

3 конкурс «Географічна номенклатура» 



Учням пропонуються географічні назви , вони повинні назвати географічний 
об’єкт 

Географічна назва Географічний об’єкт 
Піренеї гори 
Авранш ……………….? 
Луара …………….? 
Гароннська ……………? 
Середземне ……………? 
Жанто  ……………? 
Вануаз ……………? 
Парантіс ……………? 
Ла-Манш ……………? 
Корсика ……………? 

Корсен  ……………? 
Біскайська ……………? 
  

 

Відповіді 

Географічна назва Географічний об’єкт 
Піренеї гори 
Авранш місто 
Луара річка 
Гароннська низовина 
Середземне море 
Жанто озеро 
Вануаз заповідник 
Парантіс нафтове родовище 
Ла-Манш протока 
Корсика острів 

Корсен мис 
Біскайська затока 
  

 

Друга країна, в яку ми поїдемо – це Німеччина. 

На мультимедійному пристрої відео « Природа Німеччини». 



Учень : Німеччина щороку приваблює велику кількість туристів з різних 
куточків світу, оскільки має неосяжні історичні, культурні  пам’ятки, яким 
налічується багато століть, крім того, туристів постійно манить рекреаційні 
ресурси цієї країни. Які місця принесли Німеччині довговічну культурну та 
туристичну цінність? 

Берлін  починає свій літопис з 700 року до н.е., саме тоді, вважають 
багаточисельні історики, на цій території з’явилися перші поселення. Чим 
славиться це місто? Звичайно, називати можна багато історичних пам’яток: 
це і Бранденбургські ворота, і Берлінська стіна. Стіна протягнулася близько 
на  156 кілометрів, висота стіни складала 4,2 метри, мала  293 сторожові вежі, 
57 бункерів. Вона розмежувала країну на дві частини.  Приваблюють туристів  
собор Святого Хедвіга (1747-1773 рр.), будівля Арсеналу (1695-1706 
рр.), собор Святого Миколи, Берлінський зоопарк, будівля Цейхгауза, готична 
церква Марієнкирхе та ін. Вершиною архітектури є пам’ятники міста, 
як Німецька державна опера, замок Бельвью . Нові споруди  міста – це 
 телевізійна Берлінська вежа , сад ботанічний,  парк Трептов, Ханзафіртель, 
театр Дес Вентес, міська бібліотека. 

4 конкурс «Що зайве» 

Учні повинні визначити зайві слова в ланцюжках, що не мають відношення 
до  

Німеччини. 

1)Audi  , BMW,   Maybach ,   Mercedes-Benz ,  Alfa Romeo ……..? 

(Alfa Romeo- зайва, оскільки є італійською маркою автомобіля, всі інші – 
німецькі)) 

2)Йоганн Себастьян Бах, Людвіг Ван Бетховен, Петер Розеггер,  Йоганнес 
Брамс ………………..? 

(Петер Розеггер  - зайвий, оскільки він є австрійським композитором) 

3)Еріх Марія Ремарк, Герман Гессе,  Міхал Вівенг, Томас Манн, Ернст 
Гофман …………………? 

( Міхал Вівенг – зайвий, оскільки є чеським письменником) 

4)Дітер Болен, Клаус Майне, Сандра,  Аль Бано , Олівер Хартман………? 

 (  Аль Бано – зайвий, оскільки він є італійським співаком) 

5)Адам Рендер, Курт Бакеберг, Герніх Барт, Гюнтер Хольторф, Карл 
Кольдевей, Генрік Арцтовський …………………? 

(Генрік Арцтовський – зайвий, оскільки він є польським мандрівником) 



6)Верстат, канцелярія, капюшон,  варта, куля, пошта……………..? 

 (капюшон – зайвий, оскільки це слово має французьке походження) 

7)Гамбург, Бремен, Вісмар, Варнемюнде, Штральзунд, Роттердам …….? 

( Роттердам – зайвий, оскільки він є морським портом Нідерландів) 

5 конкурс «Картографічна грамотність» 

На контурних картах  позначити 10 міст Німеччини за відведений час. Хто 
швидше та правильно зробить завдання отримає 10 балів.( Бонн, Бремен, 
Вісмар, Галле, Ганновер, Дрезден, Кельн, Лейпциг, Магдебург, Мюнхен) 

6 конкурс « Відомі люди Німеччини» 

Завдання на відповідність: учням необхідно указати відповідність між 
відомими діячами Німеччини та їх досягненнями. Наприклад : 1-Е. 

Максимальна кількість балів за все завдання – 6 балів. 

1)Альберт Ейнштейн А)Створення друкарського станку 

2)Йоганн Вольфганг  Гете                   Б)Найшвидший гонщик світу 

3)Вільгельм Рентген В)Німецький лікар, мікробіолог, 
відкрив збудника інфекції 

4)Роберт Кох Г) Фізик – експериментатор,  
відкриття  х-променів в 1895 році 

5)Міхаель Шумахер Д)Видатний літератор,  твір 
«Фауст» 

6)Йоганн Гутенберг Е)Засновник сучасної фізики, 
лауреат Нобелівської премії 

 

Відповіді 

1)Альберт Ейнштейн А)Засновник сучасної фізики, 
лауреат Нобелівської премії 

2)Йоганн Вольфганг  Гете                     Б)Видатний літератор, твір «Фауст» 

3)Вільгельм Рентген В)Фізик – експериментатор,  
відкриття  х-променів в 1895 році 



4)Роберт Кох Г)Німецький лікар, мікробіолог, 
відкрив збудника туберкульозу 

5)Міхаель Шумахер Д)Найшвидший гонщик планети 

6)Йоганн Гутенберг Е)Створення друкарського станка 

 

Третя країна, яку ми сьогодні відвідаємо – це Велика Британія 

На мультимедійному пристрої відео « Природа Великої Британії» 

Учень :  Історія зародження туризму розпочинається у далекій Англії, а саме 
у XVII-XVIII ст. У 1851 році  Томас Кук у Англії відкрив перше  туристичне 
бюро.  З тих часів пройшло 166 років. Чи можна сказати, що зараз в 2017 році 
ця країна займає перші місця по кількості туристів з різних країн? Так, 
можна. Які географічні фактори Великої Британії визначили її туристичну 
привабливість? Це   надзвичайність природи, яка славиться своєю 
неперевершеною ізольованістю, вигідне сусідство країн Європи, висока 
кількість різноманітних видів відпочинку, на різний смак та вік 
відпочиваючих, відносно багате ландшафтне різноманіття, потужна культурна 
спадщина. 

Викладач : З чим у вас асоціюється Велика Британія ? (Відповіді учнів. 

Футбол, Біг - Бен, королева Єлизавета 2, Brexit, Гринвіч) 

7 конкурс « Цікаві факти» 

Учням необхідно закінчити фразу( цікавий факт про Велику Британію). За 
кожну правильно закінчену фразу учень отримає 1 бал. 

1)Колосальна кількість пральнь у Великій Британії, тому що в цій країні не 
вважають прання…………………………..(чим?) 

Відповідь :  домашніми справами. 

2) На гербі Великої Британії девіз написаний………………..(якою мовою?) 

Відповідь : французькою 

3) Єлизавета II, королева Великої Британії з 1952 року є власницею 
……………(чого?) 

Відповідь: дельфінів, китів  та інших представників риб, які знаходяться у 
водних володіннях Королівства.  

4)  У Англії на протязі 300 років державною мовою  була…………….(яка?) 



Відповідь : французька мова 

5) Саме Велика Британія подарувала всьому світу…………..(що?) 

Відповідь : поло та регбі. 

6) Саме у Англії вперше з’явилися надзвичайні   …………….(що?) 

Відповідь: зоопарки. 

7) Талановитий, дивовижний поет, драматург Вільям  Шекспір збагатив 
англійську мову ……………..(на скільки слів?) 

Відповідь: на  1700 слів. 

8) Відомий на весь світ Біг-Бен, виявляється не годинником , а  ……….(чим?) 

Відповідь: найбільший дзвін всередині вежі Вестмінстерського  палацу. 

9) У Лондоні відкрився самий перший у світі магазин…………..(чого?) 

Відповідь : магазин гарячого шоколаду. 

10) Королева Єлизавета II є єдиною громадянкою своєї країни, яка може 
мандрувати по всьому світу без………… (без чого?) 

Відповідь :  без паспорту. 

11) Британський винахідник, вчений Тім Бернс-Лі створив ……..(що?) 

Відповідь : Всесвітню павутину. 

12) Найбільше Королева Єлизавета II цінує таку рису характеру, 
як…………(яку?) 

Відповідь: бережливість.  

13)Англійський винахідник, підприємець, директор цирку  Філіп Астлі 
вперше у світі придумав ………….(що?) 

Відповідь : круглу арену для цирку.  

14) У Англії у 1865 році вперше для любого виду транспорту були 
запроваджені…………..(що?) 

Відповідь: перші обмеження швидкості. 

15)У передмістях Великої Британії дуже сильно розвинуто………..(що?) 

Відповідь : вівчарство  

8 конкурс «Британські заморські території» 



 Заморські Британські території поділяються на дві великі групи. Перша 
група, це три землі, які не ввійшли до складу Сполученого 
Королівства(«коронні землі»). Друга група, це 14 територій, якими офіційно 
керує Єлизавета II. Назва «Британські Заморські території»  вперше з’явилася 
у 2002 році, до 2002 року ці території називалися «Британські залежні землі», 
ще раніше вони називалися колоніями. Звичайно на цих територіях керує 
губернатор. Крім 14 територій, існують такі заморські території, які 
називаються «Коронні землі». Наприклад, Гернсі, Джерсі, острів Мен. Ці 
території не є у складі Великої Британії, хоча є під її суверенітетом. 

Завдання учням  :  На мультимедійному пристрої  вам буде запропоновані 
знімки з космосу заморських територій Великої Британії. Вам необхідно 
відгадати назви цих територій. Кожна правильна відповідь оцінюється на 1 
бал. 

1)Бермудські острови 

2)Кайманові острови 

3)Фолклендські острови 

4)Острови Святої Єлени 

5)Піткерн 

6)Монтсеррат 

7)Британські Віргінські острови 

8)Ангілья 

9 конкурс « Географія в літературних творах» 

За кожну правильну відповідь учня отримують 1 бал. 

1)Як називається твір, в якому відома  письменниця, мандрівниця, режисер, 
лектор Національного географічного співтовариства США Карін Мюллер 
описує свої пригоди? 

«Як видно на карті, подорож було довгим і місцями дуже заплутаним. Воно 
почалося в Сайгоні, де я познайомилася з Тамом і попросила гідів 
супроводжувати мене в велопробігу уздовж Меконгу, який тривав п'ятнадцять 
днів.» 

Відповідь : «Каламутні води Меконгу». 

2) Як називається  країна, яку  відомий британський оглядач, письменниця, 
спеціаліст з Східної Азії Фуксія Данлоп  відвідала та описала у своєму творі 
«Суп із акулячого плавника»? 



«Я дивилася з вікон поїзда, як проносяться повз барвисті пейзажі — рисові 
поля, де працювали селяни, змінювалися рибними  ставками, по берегах яких 
паслися буйволи. В Гуанчжоу я сходила на незабутню виставу в цирк, де 
побачила, як артисти вставляють собі в ніздрі змій і танцюють босоніж на 
битому склі. Прокотилася по прекрасній річці Ліцзян біля Гуйліня на 
пароплаві, який плив  по Янцзи через Три Ущелини (Санься), поговорила про 
Культурну революцію з літніми членами зборів народних представників. 
Практично все, що я побачила, зачарувало мене.» 

Відповідь : Китай 

3)Яку країну так описав у своєму творі під назвою «Тверда рука» 
французький письменник Емар Густав?  

«Важко уявити собі край більше безвідрадний і сумовитий, ніж той, який 
простягається між сьєрою Сан-Сабо і Ріо Пуерто. Відкинута країна, де біліє і 
поступово перетворюється в прах безліч невідомо чиїх скелетів; величезна 
пустеля, усіяна сіруватими скелями, в розколинах яких з незапам'ятних часів 
живуть змії та хижі звірі; савани, що дають життя лише чорним терновищам, 
та ще хіба чахлим паростях москіта, пробивається там і сям крізь сипучі 
піски.» 

Відповідь : Мексика. 

4) Як називається книга відомого англійського письменника та журналіста 
Генрі Мортона, з якої наведені ці строки? 

«У даній книзі я зробив спробу створити більш узагальнений образ Англії, 
який поряд з провінцією включав би і портрети великих міст. Тут ви знайдете 
як минуле, так і сьогодення нашої країни, собори і фабрики, кріпосні стіни і 
міські барахолки — всього кілька сторінок відокремлюють історію мандрів 
останків святого Кутберта по просторах англосаксонської Англії від розповіді 
про бірмінгемську фабрику, що виробляє м'ячі для гольфу!». 

Відповідь : Генрі Мортон  «По старій добрій Англії». 

5)Як називається книга відомого англійського письменника Пітера Мейла, яка 
розпочинається такими рядками? 

«Марно намагатися втиснути Прованс в одну книжку. Занадто довга історія. 
Надто багато матеріалу. Тисячі років живуть тут люди; церков і замків, міст і 
сіл вистачить не на одну енциклопедію. Армія жили тут або вийшли звідси 
знаменитостей включає Петрарку, Нострадамуса, маршала Тюренна, маркіза 
де Саду. А художники, поети, письменники? Вінсент Ван Гог, Поль Сезанн, 
Фредерік Містраль, Марсель Паньоль, Альфонс Доде, Жан Жионо... Легенди 



і міфи, гори і виноградники, трюфелі і дині, святі і бестії... З чого почати? Що 
включити? Чим знехтувати?». 

Відповідь : Пітер Мейл «Прованс від A до Z». 

6)Як називається  роман відомого британського критика Метью Форта, який 
описує чарівність Сицилії.  

«Наша рішучість уникати салатів та морепродуктів розтанула під час 
першого ж сніданку. І це було тільки на краще. Поки ми моталися по 
узбережжю від Таорміні до Катанії, Сіракузи, Гели, Агрідженто, Марсали, 
Ері-Палермо і назад в Мессіну, крім них в меню практично нічого іншого не 
зустрічалося. Однак це була чудова їжа, втілення мрії: щойно виловлені і 
підсмажені на грилі креветки, восьминоги і риба — притуплювала поєднання 
гострого присмаку вугілля та морських  солодощів — приплавлені лимонним 
соком; задоволення, недоступне в той час в Англії.» 

Відповідь : Метью Форт «Сицилія : Солодкий мед, гіркі лимони». 

7) Назвіть  ім’я та прізвище  відомого норвезького мандрівника та 
письменника, який здійснив велику кількість експедицій. Ці рядки автора з 
твору «Мандруванняя на «Кон-Тікі». 

«Багато років океанський прибій і руїни в нетрях були немов далекий сон, 
туманні образи, які невідступно супроводжували всі мої заняття. Я почав з 
того, що на власному досвіді вивчив, як жили народи Тихого океану; тепер я 
взявся за наукову літературу. Не можна зрозуміти думки і вчинки первісного 
народу, якщо тільки вивчати книги і музейні колекції, але не можна і 
обмежуватися одними лише подорожами і спостереженнями в полі. Вчені 
праці, записки епохи великих відкриттів, неосяжні колекції музеїв Європи і 
Америки давали багатий  матеріал для мозаїки, яку мені хотілося зібрати з 
багатьох шматочків.» 

Відповідь : Тур Хейердал.  

8)Про якого найвідомішого мандрівника та відкривача у своєму творі написав 
легендарний британський письменник Алістер Маклін? 

«Ми знаємо, що він був безстрашним і обережним, невтомним, нерозважливо 
сміливим, природженим лідером, але яким він був насправді, що це була за 
особа — про це у нас тільки найвіддаленіші подання. Ми знаємо, що він 
направляв старі, що протікають кораблі в тропічні райони Океанії, то мляві 
арктичні і антарктичні водні пустелі, здійснюючи свої найбільш вражаючі в 
історії людства подорожі. Але любив він квіти, любив качати своїх дітей на 
колінах, дивився зачудовано на захід сонця в океані за гавайським або 
таїтянським горизонтом, — ми ніколи не дізнаємося. Ми знаємо, що він був 



видатним мореплавцем своєї епохи або навіть всіх епох; було б цікаво 
дізнатися, чи доводилося йому коли-небудь заблукати на бічних вуличках 
свого рідного Степні.» 

Відповідь : мореплавець та першовідкривач Джеймс Кук. 

9)Назвіть відомого венеціанського мандрівника та купця, який створив книгу, 
під назвою «Книга про різноманіття світу». Ця  книга вважається безцінним 
джерелом географії.  

«Государі і імператори, королі, герцоги і маркізи, графи, лицарі і громадяни і 
всі, кому бажано дізнатися про різні народи, про різноманітність країн світу, 
візьміть цю книгу і змусьте почитати її собі; ви знайдете тут надзвичайні 
всякі чудеса  і різні оповідання про Велику Вірменію, про Персії, про татар, 
про Індію і про багато  інші країни; все це наша книга розповість ясно по 
порядку.» 

Відповідь : Марко Поло 

10)Як звуть італійського мандрівника-дослідника, авіаконструктора, який 
досліджував Арктику; у 1926 році був у складі експедиції на Північний  
полюс разом з Руалем Амундсеном? Ці рядки з його книги «Крила над 
полюсом.» 

«30 травня 1928 року в безкрайніх просторах Арктики на третю добу 
безупинного польоту впав на пакові льоди дирижабль "Італія", що повертався 
з експедиції до Північного полюса. При падінні повітряного корабля 
командирська гондола з гуркотом відвалилася і разом з нею на дрейфуючій 
крижині виявилася частину екіпажу на чолі з начальником полярної 
експедиції. Один з аеронавтів, моторист Помелла, був убитий на місці. Троє 
інших, в тому числі генерал, отримали серйозні поранення, що, до речі 
сказати, багато в чому визначило хід подій у таборі потерпілих лихо і їх 
подальшу долю.» 

Відповідь : Умберто Нобіле. 

11)Як називається твір канадсько-американського мореплавця Джошуа 
Слокама, який вперше у світі здійснив одиночну навколосвітню подорож. 

«Я народився в самому холодному місці цієї холодної гірської гряди в 
холодний день 20 лютого і є громадянином Сполучених Штатів – вірніше, 
натурализовавшимся американцем, так як уродженці Нової Шотландії не 
вважаються справжніми янки. По батьківській і материнській лінії мої  
предки були моряками; і якщо раптом якийсь Слокам не ставав мореплавцем, 
то він мав схильність до моделювання або будівництва кораблів і мріяв про 
подорож до далеких берегів.» 



Відповідь : Джошуа Слокам «Один під вітрилами навколо світу».   

12)Назвіть відомого французького дослідника Світового океану, який у 1943 
році разом з Емилем Гальяном розробив та випробував акваланг. Ці рядки з 
його книги «Світ без сонця». 

«Крізь прозору мглу бачу тягнеться піді мною вузька смужка коханого мною 
Червоного моря, яке хвилює мене вже стільки років. Ось і зловісні 
провісники диявола – група вулканічних островів Зебаир. Тут ми намагалися 
сховатися від стихії, що розбушувалася. Острів Саба, де повним-повнісінько 
рожевих фламінго. Джебель-Таїр, або Чорний Ковпак, біля берегів якого наше 
«блюдце» ззанурювалася два тижні тому, береги Єменської республіки... 
Острів Камаран... Тут ми занурювалисяв 1954 і 1955 роках... Напружую зір: 
там, далеко, північна частина островів Фарасан, острів Абулат, де ми 
працювали цілих два місяці в 1951 і 1952 роках на нашій «Каліпсо». 
Відповідь : Жак- Ів  Кусто 

4. Підсумок уроку. 

Наша мандрівка добігла кінця. Ми перевірили ваші знання з теми «Країни 
Європи»,  удосконалили вміння працювати з картами атласу. Для виставлення 
оцінок за урок вам необхідно здати мені карти самооцінювання, в  яких  ви 
відмічали свої бали. Кінцевий результат буде виставлений у журнал з 
урахуванням усіх видів роботи. 

5. Домашнє завдання. Підготувати реферат на тему « Курорти Європи». 

 


